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Omar ibn Al-Khattab (Allah să fie mulțumit de el) a relatat că Mesagerul lui Allah (Pacea
și binecuvântarea lui Allah fie asupra sa) a spus: „Dacă atunci când muezinul spune:

„Allahu Akbar, Allahu Akbar” (Allah este Cel mai Măreț), unul dintre voi spune
(asemenea lui): „Allahu Akbar, Allahu Akbar”, iar atunci când el spune „Așhadu an la

ilaha illa Allah (Mărturisesc că nu există niciun alt dumnezeu demn de a fi adorat în afară
de Allah), și el spune „Așhadu an la ilah illa Allah”, apoi când (imamul) spune „Așhadu

anna Muhammadan rasulu Allah” (Mărturisesc că Muhammad este Mesagerul lui Allah),
și el repetă „Așhadu anna Muhammadan rasulu Allah”, iar apoi când se spune „Hayya

‘ala as-salah” (Veniți la Rugăciune), el spune „La haula ua la quuata illa billah” (Nu
există forță și nici putere decât cu Allah), apoi când se spune „Hayya ‘ala al-falah”
(Veniți la izbândă), el spune„La haula ua la quuata illa billah”, apoi când se spune,

„Allahu Akbar, Allahu Akbar', el repetă „Allahu Akbar, Allahu Akbar”, iar când se spune
„La ilaha illa Allah”, și el spune „La ilaha illa Allah” sincer, din inima sa, va intra în

Paradis."
[Sahih (hadis autentic)] [Narat de Muslim]

Adanul are drept scop anunțarea oamenilor că timpul de Rugăciune a sosit, iar cuvintele
acestuia  comprimă  bazele  credinței  islamice.  În  acest  hadis,  Profetul  (Pacea  și
binecuvântarea lui  Allah fie asupra sa)  evidențiază ce se impune în momentul  auzirii  adan-
ului, și anume, că cel care aude adanul trebuie să repete spunând ceea ce spune și muezinul,
adică dacă muezinul spune „Allahu Akbar” și cel care aude adanul trebuie să spună „Allahu
Akbar” și tot așa, excepție făcând frazele în care muezinul spune „Hayya 'ala as-salah" și
„Hayya 'ala al-falah", când cel care aude adhanul trebuie să spună: „La haula uala quuata illa
billah".  Profetul  (Pacea  și  binecuvântarea  lui  Allah  fie  asupra  sa)  a  evidențiat  faptul  că  cel
care a repetat cu sinceritate și din toată inima ceea ce a spus muezinul în timpul adanului, a
intrat  în  Paradis.  Sensul  cuvintelor  Adan-ului  (chemarea  la  Rugăciune)  este  următorul:
„Allahu Akbar”: adică El Preaslăvitul este mai Nobil și mai Sublim și mai Măreț decât tot și
toate. „Așhadu an la ilaha illa Allah": Adică nu există nimic adorat întru dreptate în afară de
Allah. „Așhadu anna Muhammadan rasulu Allah": recunosc și mărturisesc cu limba și inima
mea că Mohammed este Mesagerul lui Allah, trimis de Allah Atotputernicul și  el trebuie
ascultat. „Hayya ‘ala as-salah": adică veniți la Rugăciune, iar ceea ce spune cel care aude
este „La haula ua la quuata illa billah": adică nu există nicio modalitate de a evita ceea ce
oprește de la împlinirea actelor de supunere și adorare, și nicio putere de a le da curs, și nicio
capacitate de a face oricare lucru, decât cu ajutorul și facilitarea oferită de Allah Preaînaltul.
„Hayya ‘ala al-falah": adică veniți la ceea ce vă va aduce succesul și izbânda, însemnând
ceea ce vă aduce la câștigarea Paradisului și salvarea de Focul iadului.
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